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Πώς θα φτάσει το Άγιο Φως στη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η μεταφορά του Αγίου Φωτός από τα Ιεροσόλυμα στη Ρουμανία
«ενδέχεται να επηρεαστεί μόνο σε περίπτωση απρόβλεπτης 
ανωτέρας βίας», σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας το οποίο ανακοινώνει ότι θα 
συνεχιστεί και φέτος η παράδοση της μεταφοράς, η οποία 
ξεκίνησε το 2009 από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ.

Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν, το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου, 11 
Απριλίου 2026, το Άγιο Φως πρόκειται να μεταφερθεί από τα Ιεροσόλυμα από τον 
Αρχιμανδρίτη π. Ιωάννη Μέιου, αντιπρόσωπο του Πατριαρχείου Ρουμανίας στους 
Αγίους Τόπους, και να παραδοθεί στους εκπροσώπους των Μητροπόλεων και 
Επισκοπών που θα βρίσκονται στο Διεθνές Αεροδρόμιο «Οτοπένι» του 
Βουκουρεστίου. Στη συνέχεια, το Άγιο Φως θα διανεμηθεί σε κάθε ενορία.

Το ίδιο βράδυ, «περί τις 19:00, το Άγιο Φως θα υποδεχθεί στον ιστορικό 
Πατριαρχικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ»
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Η μεταφορά και διανομή του Αγίου Φωτός «αποτελεί ισχυρό σύμβολο κοινωνίας 
και εκκλησιαστικής ενότητας, καθώς και έκφραση της πασχάλιας χαράς» που 
πηγάζει από «τη μεγάλη εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού», 
υπογραμμίζεται στο ανακοινωθέν.

Παράλληλα, το το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας επισημαίνει ότι 
«υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις ώστε το Άγιο Φως να μεταφερθεί όπως κάθε 
χρόνο», ωστόσο σημειώνει πως, «λαμβάνοντας υπόψη τη σημερινή γεωπολιτική 
κατάσταση, που χαρακτηρίζεται από την κλιμάκωση της σύγκρουσης στη Μέση 
Ανατολή, η μεταφορά του ενδέχεται να επηρεαστεί μόνο σε περίπτωση 
απρόβλεπτης ανωτέρας βίας».

Σε ένα τέτοιο, «εντελώς ανεπιθύμητο και αδύνατο να προβλεφθεί» ενδεχόμενο, 
διευκρινίζεται ότι το Άγιο Φως θα διανεμηθεί από τον ιστορικό Πατριαρχικό Ναό 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, καθώς το Άγιο Φως που μεταφέρθηκε από τα 
Ιεροσόλυμα το 2025 διατηρήθηκε εκεί αδιάκοπα αναμμένο σε ειδική κανδήλα, ως 
προληπτικό μέτρο.


